



Crna Gora
Uprava za bezbjednost hrane, veterinu
i fitosanitarne poslove

Adresa: Serdara Jola Piletića br.26,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 201 945
fax: +382 20 201 946
www.ubh.gov.me

HITNO

Broj: 003/1-312/25-3222
Podgorica, 12.06.2025.

**VETERINARSKJE AMBULANTE
-DIREKTORIMA-
VETERINARSKI INSPEKTORI
-SVIMA-**

Predmet: Pojava kuge malih preživara u Albaniji

Poštovane kolegice i kolege,

Ovim putem vas obavještavamo o prvim potvrđenim slučajevima bolesti kuga malih preživara u Albaniji. Nadležni veterinarski organ Republike Albanije je zvanično 04.06.2025. godine potvrdio prvi slučaj bolesti kuga malih preživara, na farmi za uzgoj koza, u okrugu Skadar (administrativna jedinica Postriba)-Albanija.

Na pomenutoj farmi, od ukupno 18 koza, prema podacima WOAHA (svjetska organizacija za zdravlje životinja), uginule su 2 koza a ostalih 16 je usmrćeno i neškodljivo uklonjeno. Dana 06.06.2025. u okrugu Diber potvrđena su još dva žarišta, takođe na farmama koza. Izvor zaraze jos uvijek nije poznat, a dalja epizootiološka ispitivanja su u toku.

Imajući u vidu karakteristike bolesti i njeno brzo širenje kao i blizinu žarišta granici Crne Gore, epizootiološke procjene su da je rizik od pojave bolesti i na teritoriji Crne Gore visok.

Takođe kako bolest izaziva ozbiljne ekonomske posledice, kako za držaoca tako i za privredu države, usled direktnih gubitaka (uginuća životinja) i ograničenja trgovine i prometa životinja i proizvoda životinjskog porijekla, te primjene rigoroznih mjera za suzbijanje bolesti u slučaju pojave bolesti, neophodno je preduzeti sve potrebne mjere prvenstveno u cilju:

- sprječavanja pojave bolesti na teritoriji Crne Gore,
- ranog otkrivanja,
- a u slučaju pojave bolesti, suzbijanja, odnosno sprječavanja njenog širenja.

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove intenzivno prati epizootiološku situaciju po pitanju ove bolesti i u skladu sa analizom rizika preduzima sve neophodne preventivne mjere u cilju maksimalnog smanjivanja rizika.

Podsjećamo da:

- Na osnovu Pravilnika o klasifikaciji zaraznih bolesti životinja, načinu prijavljivanja pojave odnosno sumnje i odjavljivanja zaraznih bolesti životinja, ovo je bolest koja podliježe obaveznoj prijavi i sumnje i potvrde i nalazi se na listi naročito opasnih zaraznih bolesti.
- U slučaju sumnje, odnosno pojave bolesti suzbijanje se vrši u skladu sa Zakonom o veterinarstvu i Pravilnikom o mjerama za sprečavanje, otkrivanje i suzbijanje određenih bolesti.

Takođe, ovim putem vas obavještavamo da će na ovu temu, u što kraćem roku, biti organizovan i trening.

Usljed povećanog rizika od pojave bolesti na teritoriji Crne Gore, Uprava je izradila Naredbu za sprečavanje pojave, otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zarazne bolesti kuga malih preživara, koja će uskoro stupiti na snagu i biti prosljeđena svima vama.

Takođe, u okviru preventivnih mjera kada je uvoz u pitanju, na snazi je Naredbu o zabrani uvoza i tranzita pošiljki ovaca i koza, mesa i proizvoda od ovaca i koza radi sprečavanja unošenja naročito opasne zarazne bolesti kuge malih preživara iz 2018. godine.

U slučaju bilo kakvih nedoumica oko postupanja u slučaju sumnje na kugu malih preživara, molim vas da odmah kontaktirate Upravu za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove ili Specijalističku veterinarsku laboratoriju.

U nadi da razumijete ozbiljnost situacije i da ćete pravovremeno preuzeti potrebne aktivnosti kako bi svi na adekvatan i zakonom propisan način sproveli sve mjere za sprječavanje pojave i kontrolu ove bolesti, u slučaju pojave, srdačno vas pozdravljam,



Vladimir Đaković

DIREKTOR